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Quiz 64 – Lösung 

 

Board 23, Paarturnier beim Bridgedomizil am 10, Nov. 23. 

Auf das Wiederbelebungskontra von Nord sollte Süd besser 3 bieten 

als zu passen. Da Süd sich aber anders entschieden hat, spielt Ost 3 

im Kontra. Dieses Mal geht es also um das Gegenspiel. 

Die Verliererzählung von Ost ergibt 5 Verlierer: 1 in Pik, 2 in Coeur, 1 in 

Karo, 1 in Treff. Deshalb sollte es möglich sein den Kontrakt zu schlagen. 

Die Schwierigkeit besteht darin zu verhindern, dass Ost einen Verlierer 

auf eine hohe Karte von West abwerfen kann, bevor man die 5 Stiche 

realisiert hat. 

Nach der Reizung wird Süd mit A angreifen, in der Hoffnung auf einen 

Schnapper in dieser Farbe. Damit ist jedoch bereits das Gegenspiel 

gescheitert. Egal welche Karte jetzt nachgespielt wird, der Alleinspieler 

kann den Kontrakt erfüllen.  

Es gibt nur 2 von den 13 Karten für das erste Ausspiel, die den Kontrakt 

schlagen: 6 und K. 

Weiteres Vorgehen nach 6: Nord nimmt den K und muss jetzt 

seinerseits ein kleines Treff spielen zum K auf Süd und A auf West. 

West könnte jetzt versuchen die 10 hochzuspielen und 10 als 

Übergang zu entwickeln. Beides gleichzeitig geht aber nicht. In jedem 

Fall haben N/S das Tempo, vorher den Stich in Pik zu entwickeln. 
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Weiteres Vorgehen nach K: West gewinnt mit A und spielt B 

weiter, um einen Abwurf auf 10 zu entwickeln. Nord gewinnt mit D 

und wechselt auf Coeur zum A auf Süd. Jetzt folgt wieder Pik und West 

bekommt die Abwürfe zu spät. 

Erfolglose Angriffe: 

• Bei Angriff mit Pik nimmt West das A und entwickelt sofort die 9 

auf West für einen Abwurf von Treff.  

• Bei Angriff mit A kann der Alleinspieler nach dem Abspielen der 

Trümpfe erfolgreich den Doppelschnitt in Treff versuchen und damit 

den Verlierer in Pik abwerfen. 

• Bei Angriff mit einem kleinen Treff, kann Ost einen Abwurf auf Treff 

entwickeln, bevor der Gewinner in Pik abgezogen werden kann.  

Alles in allem ein Gegenspiel, das man mit verdeckten Karten kaum 

finden wird. Und auch bei Ansicht aller 4 Hände bin zumindest ich nicht 

ohne weiteres darauf gekommen. 


